

创文明城市 做文明市民

库庄村试水农村垃圾分类新模式

垃圾正确回收并归类到位可获环保金

□记者 吕占伟 实习生 宋奇欣

本报讯 通过正确的垃圾分类,村民可将回收垃圾打包放入村内的自助投放点,便可获得数额不等的环保金。近日,这个活动在市城乡一体化示范区滏阳镇库庄村落地开花。

7月6日上午,滏阳镇农村垃圾分类示范点启动仪式在库庄村党群综合服务站举行。仪式上,通过工作人员的引导,村民现场学习扫码开门、扫码绑袋等智能垃圾分类使用流程,学习垃圾分类知识及投放方法,并在指导下进行了实践操作。

当天上午,库庄村村民张

红超收集了两袋旧书本和旧衣服来到自助投放点,工作人员验收和过秤后,她通过微信小程序获得1905元的环保金,并提现到了微信钱包中,还领到了村里物业公司发放的小礼品。“没想到这些旧东西还能换成钱!”张红超对这种垃圾分类换礼品和环保金的方式很认

可。

70岁的库庄村村民尚东坤说,现在他对“厨余垃圾、易腐垃圾”“废旧铁锅、自行车等可回收垃圾”“砖瓦陶罐等其他垃圾”等生活垃圾的类属有了进一步的区分,“今后扔垃圾可是个技术活啊,为了环保,咱不能嫌麻烦”。

7月8日,滏阳镇镇长刘克元介绍,此次,辖区一家物业公司投入18万元在库庄村建成垃圾分类示范点,计划试运营一周。“村民参加垃圾分类活动的热情很高,镇里会将垃圾分类工作继续深入推进下去,不断改善村民居住环境,为建设美丽乡村贡献力量。”



争做文明小能手

7月8日,园林路社区服务大厅里,孩子们展示亲手绘制的文明手抄报。

当天,新华区西高皇街道园林路社区开展“争做文明小能手”活动,首次邀请十多名孩子参加,随后将陆续邀请辖区百余名孩子参加,在志愿者的带领下,他们将参与创文宣传、了解垃圾分类知识、动手扮靓社区等活动。

本报记者 张鹏 摄

应滨街道：
规划市场摊点 清洁家园、街道□记者 吕占伟
实习生 宋奇欣

本报讯 “早市摊的管理一规范,环境变好了,生意更好了。”7月7日一大早,市城乡一体化示范区薛庄街市场早市摊主王彬感叹道,45岁的王彬在市场上卖菜多年,对市场的每一步变化都深有感触。

当天早上,示范区应滨街道的工作人员正在薛庄街市场夏季早市临时摊点区域规范经营秩序。应滨街道党工委副书记王锡哲说,夏至过后,该街道疏堵结合,在薛庄街市场规划夏季早夜市临时摊点,引导菜农、商贩到指定位置经营。“本着解决薛庄街占道经营、交通拥堵等问题,同时满足菜农、商贩的紧迫需求,我们规定每天早上7点

20分早市收市,傍晚6点30分夜市开市,每天早、晚由街道办事处、区城管执法局、薛东村抽调工作人员在现场规范经营秩序。另外,要求夜市经营者统一铺设地板革,防止油污污染地面,统一配备100升容量的灰色带盖垃圾桶,保证垃圾不落地。”

据介绍,自示范区“清洁家园行动”开展以来,应滨街道成立了专门的领导小组,班子成员主动包村,落实责任义务;各村党支部组织发动“三委”成员、党员志愿者、入党积极分子等积极投入环境整治。同时,该街道开展“街道一眼净”整治行动,重点整治占道经营、物品乱堆乱放、车辆乱停乱放、环境脏乱差及“门前五包”责任落实不到位等现象,保证街道整齐、整洁。

示范区3条道路“整容”
修补路面约3000平方米

□记者 傅纪元 实习生 李瑶江

本报讯 7月7日晚,市政维修管理队开始对市城乡一体化示范区内的3条道路破损处进行修补,预计7月10日全部修补完。

7月7日晚9点,在平宝大道与复兴路交叉口处,一名技术员正打着手势指挥一台铣刨

机在一块面积约130平方米的长条形破损路面上作业,铲除旧沥青路面。路旁沥青摊铺机、压路机等工程机械随时待命。生产技术员刘勇介绍,由于近期天气炎热,地面温度较高,经行车荷载作用,个别地段出现车辙痕迹,影响车辆通行,存在一定安全隐患。据介绍,由于此处破损路面面积较

大,预计次日凌晨两三点钟能修补好。为不影响车辆通行,一般趁夜间车少时修补路面。

根据摸排,大香山路、龙门大道部分地段也不同程度的出现路面鼓包、地基下沉、坑槽、龟裂等问题。根据安排,7月7日至10日,市政维修管理队对这3条道路的60余处破损路面进行修补,面积约3000平方米。

老人遗失挎包 公交司机送还

□记者 邢晓蕊

本报讯 “都怪我太粗心,下车时竟然把挎包落下了。幸亏你帮我找回来了,太感谢了!”7月7日傍晚,拿到失而复得的挎包,家住湛河区九里山街道西苑社区的张女士非常感激,当即拿出100元钱答谢好心司机杨光夫,但被婉拒了。

张女士说,7月7日下午5点多,她在市区湛北路彩虹路口乘坐16路公交车前往焦店。在焦店立交桥下车后,不慎把自己随身携带的挎包遗落在座位上。半个多小时后,她才发

多元现金,还有两部手机,最重要的是有我的身份证、老年乘车卡等证件,要补办的话非常麻烦……”张女士心急如焚,借用路人的电话拨打了自己的手机。“没想到电话很快就接通了,司机让我6点半左右在焦店立交桥下等着,我才安心。”

挎包拿到后,里面的钱物分毫未少,张女士连声向司机道谢,并掏出100元钱放在驾驶台上,想感谢一下好心司机。杨光夫赶紧下车追上老人,把钱还给了她。

杨光夫说,当天到终点站后,他打扫车内卫生时发现了一个小挎包,赶紧向线路长汇报。

过了一会儿,老人打来电话,他们约定了还包地点和时间。“拾到乘客物品,我们都会第一时间归还失主或上交公司,这都是应该做的。”杨光夫说。

市公共交通有限公司五分公司工会主席关志芳说,该公司公交车驾驶员近段时间捡到不少乘客的遗失物品,有手机、手提电脑等,司机发现后都会第一时间向公司汇报,想方设法归还。“司机捡到最多的物品是雨伞、水壶等,有的至今还未找到失主。”关志芳提醒乘客,如果发现所带物品遗失在公交车上,可拨打公交热线3382000、3382111反映。

高阳路街道：
母婴室等暖心设施便民又有爱

□记者 范丽萍

本报讯 7月8日上午,来湛河区高阳路街道综治信访服务大厅办事的居民惊喜地发现,一楼东、西两侧,新设置了母婴室和未成年人活动室,再加上志愿者服务,便民又有爱。

母婴室设置在一楼东边,虽然室内面积只有十几平方米,但设施齐全,尿不湿、水壶、一次性杯子等有秩序摆放,婴儿床和尿布台摆放合理。未成年人活动室在一楼西边,崭新的学习座

椅、玩具、棋牌都是孩子喜欢的颜色。

这里的工作人员王秀霞说:“母婴室和未成年活动室是街道专门为前来办事的群众推出的便民之举,大家在这里可以享受茶水供应、手机充电、雨具外借等多种免费服务。”

另外,高阳路街道以及所辖的杨西新村、召村、后城村和利民社区还在各村部、利民巷等处规划了无障碍停车位,张贴指示牌及地标。对此,居民纷纷称赞“很贴心”。